Конспект урока

1. Тема урока – РАСЦВЕТ СРЕДНЕВЕКОВОГО ИСКУССТВА 

2. Возраст обучающихся – 6 класс 

3. Название предмета – история 
4. Тип урока – ознакомления с новым материалом 

Дата урока – 07.12 2018 г. 

5. Цели урока: 

      -  сформировать представление о средневековых школах и университетах, о  научных знаниях в Средние века 

- обеспечить усвоение понятий  и терминов университет, схоластика, романский стиль, готика.  

- продолжить формирование умений на основе документальных источников  описывать памятники средневековой культуры, их художественные особенности. 

6. План урока: 
1. Средневековые школы и университеты. 

2. «Вся мудрость мира». 

3. Опытное знание. 

4. Романский и готический стиль архитектуры. 

7. Формы и методы обучения – словесный, наглядно-иллюстративный, частично-поисковый. 

8. Планируемые результаты: 

Предметные -  характеризовать представления средневековых европейцев о мире; рассказывать что и как изучали в средневековых школах и университетах; объяснять значение понятий и терминов университет, декан, диспут, схоластика, романский стиль, готика, алхимия; представлять описание памятников средневековой культуры, характеризуя художественные особенности. 

регулятивные УУД - умение выделять свойства в изучаемых событиях  и дифференцировать их; овладение приёмами контроля и самоконтроля усвоения изученного; развитие умений искать, анализировать, сопоставлять и оценивать содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого, способностей определять  и аргументировать  своё  отношение к ней.  

познавательные УУД  - овладение приёмами анализа  исторического события, документов; умение  сравнивать, осуществлять расширенный поиск информации с использованием ресурсов библиотек и сети Интернет. 

коммуникативные УУД - умение выражать свои мысли;  участвовать в диалоге; слушать и понимать других; работать в группах.  

личностные УДД - формирование ценностных ориентаций (саморегуляции, стимулирование, достижение) и  формирование исторической  компетентности, понимать важность учебы и познания нового, понимать ценности других народов.  
9. Оборудование - учебник «Всеобщая история. Средние века 6 класс», иллюстрации средневековой школы и соборов в романском и готическом стиле, портреты Роджера Бэкона, Фомы Аквинского, Иоганна Гуттенберга,  раздаточный материал (задания и карточки) 

Этапы урока 

 Технологическая карта  

	Этап урока 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Содержание урока    
	УУД 

	Организационный момент 
	Проверяет готовность к уроку 
	 Приветствуют учителя.   
	Здравствуйте, ребята! Я рада приветствовать вас на уроке! 

Я прошу каждую группу занять свои места.  
	Уметь организовываться к работе 

	Актуализация знаний 
	Организует работу в группе   
	
	Сегодня мы совершим экскурсию в мир Средневековья. На доске план экскурсии. Ваша задача придумать ее название.  Каждая группа будет вести часть экскурсии. 
	Формирование интереса к предмету

 

	Изучение нового материала 
	Организует работу в группе   
	Слушают сообщения групп учащихся об исторических сведениях 

 
	На доске кроме плана  записаны понятия: школа, университет, декан, диспут, схоластика, алхимия, готика, романский стиль и портреты Фомы Аквинского, Роджера Бэкона, Иоганна Гуттенберга. 

Перед экскурсией давайте с вами вспомним значение этого слова. 

Культура (от латинского слова cultura, от colo, colere — возделывание, позднее - воспитание, образование, развитие, почитание). В основном, под культурой понимают человеческую деятельность в ее самых разных проявлениях. Одним из слагаемых культуры является образование.   Экскурсию начинает первая группа, которая  готовила  сообщение о средневековых школах. Скажите,  хотели бы вы учиться в средневековой школе?  

 Уже в XI веке появляются новые школы – университеты. 

О них нам расскажет вторая группа. В университетах читали лекции самые знаменитые ученые средневековья. Философию, вмещавшую, по выражению современника, «Всю мудрость мира», называли тогда «школьной наукой» - схоластикой.  Об этой науке и выдающемся ученом – схоласте Фоме Аквинском подготовила рассказ третья группа. Люди Средневековья плохо знали тот реальный мир, в котором жили. Об их представлении о мире и научных знаниях подготовила рассказ  четвертая группа.  Давайте вспомним, что такое архитектура.   В Средние века в Европе господствовали два стиля – романский и готический. 

Именно о них я поведу свой рассказ. Выслушав рассказ, вы должны будете 

заполнить таблицу, которые вы видите перед собой. Лучше всех справившаяся группа получит дополнительный балл. 

 
	-Умение работать  в группе, оценивать результаты, оказывать и принимать помощь 

 - уметь высказать свою точку зрения и обосновать ее 

 - умение выражать свои мысли;  участвовать в диалоге; слушать и понимать других; работать в группах 

- овладение приёмами контроля и самоконтроля усвоения изученного; развитие умений искать, анализировать,   содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого, способностей определять  и аргументировать  своё  отношение к ней.  

 - характеризовать представления средневековых европейцев о мире; рассказывать что и как изучали в средневековых школах и университетах; объяснять значение понятий и терминов университет, декан, диспут, схоластика, романский стиль, готика, алхимия. 

 

	Первичное осмысление и закрепление 
	Организует работу в группе    
	Работают с историческим документом и выполняют задания 
	Давайте вспомним 

чему учили в средневековой школе? 

К нам попал отрывок из средневекового документа, написанного ученым Кассиодором «Наставление о науках божественных и светских», но в нем пропущены названия наук. Наша задача восстановить этот документ. Группа,  которая верно выполнит задание получит балл.

Вспомните какие науки были развиты в Средние века? 

Каких известных ученых Средневековья вы можете назвать? 

В своих сочинениях Роджер Бэкон предвидел некоторые современные устройства. 

А какие, мы поймем, выполнив задание. Группа, которая верно выполнит его, получит балл. 

Какие стили господствовали в архитектуре в то время? А теперь, посмотрим, как вы усвоили эти стили. Перед вами листы с изображениями зданий в романском и готическом стилях. Нам нужно найти здания в готическом стиле. Объясните,  почему вы так решили? 

 
	Умение работать  в группе, оценивать результаты, оказывать и принимать помощь 

Уметь оценить  выполненные задания 

 объяснять значение понятий и терминов университет, декан, диспут, схоластика, романский стиль, готика, алхимия. 

 - овладение приёмами контроля и самоконтроля усвоения изученного; развитие умений искать, анализировать,   содержащуюся в различных источниках информацию о событиях и явлениях прошлого 

- умение выражать свои мысли;  участвовать в диалоге. 

 

	Итоги урока. Рефлексия  
	Подводит итоги урока 
	 оценивают  выполненные задания 

 
	А теперь,  каждая группа посовещавшись, представит свое название экскурсии и пояснит его. 

  Понравилась ли вам экскурсия? 
	формирование ценностных ориентаций и  формирование исторической  компетентности, понимать важность учебы и познания нового, понимать ценности других народов.  

 

	Домашнее задание 
	
	Записывают домашнее задание 
	параграф 15, ответить на вопросы к нему. 

Для знатоков приготовила дополнительно кроссворд, где встречаются и незнакомые слова. Желающие могут подойти ко мне и взять его. 

 
	Все перечисленные ранее учения 


